

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Ταχ. Δ/ση : Καραντώνη 6
Μυτιλήνη, ΤΚ 81100

Τηλέφωνο : 22510-27333, 22510-29570

Fax : 22510-41463

Email : ped_va@pedva.gr

Web : <http://pedva.gr/>

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΠΕΔ Β.ΑΙΓΑΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ

Η ΠΕΔ Β. Αιγαίου καταδικάζει με τον πιο απερίφραστο τρόπο την εισβολή και τη στρατιωτική επιχείρηση της Ρωσίας στην Ουκρανία. Η τοπική αυτοδιοίκηση και οι πολίτες της ευαίσθητης αυτής περιοχής του Βορείου Αιγαίου αποδοκιμάζουν με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τις στρατιωτικές επιχειρήσεις σε πόλεις και χωριά με θύματα τον άμαχο πληθυσμό και εκφράζουν την αλληλεγγύη τους στο λαό της Ουκρανίας, αλλά και στους χιλιάδες ομογενείς μας που κατοικούν στην περιοχή για αιώνες.

Οι βομβαρδισμοί στις πόλεις και τα χωριά αποτελούν παράβαση κάθε έννοιας Διεθνούς Δικαίου που δεν δικαιολογεί τέτοιες αποτρόπαιες ενέργειες. Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στην ανθρωπίνη αυτή τραγωδία που βρίσκεται σε εξέλιξη, με την απώλεια αμάχων, μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνονται και Έλληνες ομογενείς από τα χωριά της Μαριούπολης, αλλά και με το τεράστιο προσφυγικό κύμα που ήδη παρακολουθούμε. Είμαστε έτοιμοι να συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις στην ανθρωπιστική αυτή κρίση, προκειμένου να βοηθήσουμε το λαό της Ουκρανίας στις δύσκολες ώρες.

Ενώνουμε τη φωνή μας με την παγκόσμια κοινότητα να σταματήσουν οι στρατιωτικές επιχειρήσεις και η βάνουση καταπάτηση της εδαφικής ακεραιότητας ενός ανεξάρτητου κράτους, να εφαρμοστεί άμεσα το Διεθνές Δίκαιο και να προστατευθεί ο άμαχος πληθυσμός, κυρίως γυναίκες ηλικιωμένοι και παιδιά, που βρέθηκαν από τη μέρα στην άλλη να ζουν με τους βομβαρδισμούς. Επιβάλλεται να σταματήσουν άμεσα οι εχθροπραξίες και η διπλωματία να αναλάβει δράση, πριν είναι αργά, όχι μόνο για την Ουκρανία, αλλά για ολόκληρη την Ευρωπαϊκή ήπειρο και τον κόσμο. Η τοπική αυτοδιοίκηση του βορείου Αιγαίου εκφράζει τη στήριξή της στους δοκιμαζόμενους Ουκρανούς πολίτες και την αλληλεγγύη της στην Τοπική Αυτοδιοίκηση της Ουκρανίας που πρωτοστατεί για την υπεράσπιση των πολιτών όλες αυτές τις μέρες που ηχούν οι σειρήνες του πολέμου στις πόλεις της. Η συλλογική ευρωπαϊκή απάντηση σε αυτόν τον παραλογισμό που ξεκίνησε με την Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, πρέπει να είναι η εμπάθυνση και η ισχυροποίηση της Ε.Ε. προκειμένου να έχει ισχυρό λόγο και ρόλο στις εξελίξεις και με την προσπάθεια αποφυγής ενός νέου «ψυχρού πολέμου». Προέχει η

ασφάλεια της Ευρώπης και η ευημερία των λαών της και ο μόνος τρόπος για να επιτευχθεί είναι ο διάλογος και η διπλωματία και όχι ο πόλεμος και οι συγκρούσεις.

Η τοπική αυτοδιοίκηση των νησιών του βορείου Αιγαίου από την ευαίσθητη περιοχή μας, που αποτελεί και σύνορο της Ευρώπης, ενώνει τη φωνή της για να σταματήσει αυτός ο πόλεμος στην καρδιά της Ευρώπης.

